

**Сплоченное
общество
более
устойчиво к
угрозам.
Как мы его
строим?**

МАТЕРИАЛ РАЗРАБОТАН В КОНТЕКСТЕ ПРОЕКТА "ИНФОРМАЦИОННАЯ КАМПАНИЯ ПО ЗАДАЧАМ ПОЛИТИК В ОБЛАСТИ БЕЗОПАСНОСТИ В РЕСПУБЛИКЕ МОЛДОВА", РЕАЛИЗУЕМОГО ПЛАТФОРМОЙ ПО ИНИЦИАТИВАМ В ОБЛАСТИ БЕЗОПАСНОСТИ И ОБОРОНЫ (ПИСА) И ПОДДЕРЖИВАЕМОГО ЖЕНЕВСКИМ ЦЕНТРОМ ПО УПРАВЛЕНИЮ СЕКТОРОМ БЕЗОПАСНОСТИ (DCAF), В РАМКАХ ПРОЕКТА "УКРЕПЛЕНИЕ УПРАВЛЕНИЯ СЕКТОРОМ БЕЗОПАСНОСТИ В МОЛДОВЕ", ФИНАНСИРУЕМОГО ШВЕЦИЕЙ.



Публикация в начале этого года новой стратегии безопасности Республики Молдова отметила появление новой стратегической цели для обеспечения этой безопасности - цели поощрения социальной сплоченности. Это впервые важный документ о политиках рассматривает как фундаментальную цель для обеспечения стабильности и процветания страны. Как показывает международный опыт, социальная сплоченность требует ряда хорошо обдуманных и включительных мер, которые должны быть продвинуты через общественное участие и образовательное просвещение.

Почему социальная сплоченность стала настолько важной?

Объяснение приходит из общего текущего контекста, характеризующегося множественными вызовами: от миграции до социальной радикализации, от экономических кризисов до военных эскалаций. В этих условиях социальная кооперация почти единственное, что работает как естественный щит против беспорядка и уязвимостей.

Что мы понимаем под социальной сплоченностью?

Совет Европы определяет социальную сплоченность как способность общества обеспечить благосостояние всех своих членов, минимизируя неравенства и способствуя инклюзивности и солидарности. Таким образом, социальная сплоченность включает аспекты, связанные с экономической справедливостью, социальной справедливостью, инклюзией различных сообществ, качеством жизни и т. д. Это относится к уровню доверия, солидарности и сотрудничества между людьми, степени, в которой они имеют равные возможности и права. В заключение, сплоченное общество — это общество, в котором все граждане имеют доступ к основным правам и равным возможностям, разделяют чувство принадлежности и взаимной поддержки, что способствует стабильности и единству нации.

Успешные примеры в Европе

Совет Европы изучал, как страны подходят к обеспечению безопасности через социальную сплоченность. Например, Италия приняла политики по борьбе с мафией, коррупцией и преступностью, поощряя гражданское участие и социальную интеграцию. Франция сосредоточилась на интеграции маргинализированных сообществ через программы образования и трудоустройства. Германия инвестировала в интеграцию иммигрантов и межкультурный диалог, поощряя гражданское участие и профессиональное обучение. Среди стран Центральной и Восточной Европы заметным примером является Словакия.

После разделения с Чехословакией в 1993 году, Словакия столкнулась с серьезными вызовами при переходе к рыночной экономике и функционирующей демократии. Однако благодаря усилиям и реформистской политике Словакия добилась значительного прогресса в укреплении социальной сплоченности.

Новый взгляд на социальную сплоченность в Молдове

Вызовы, порожденные сложным геополитическим контекстом, заставили Республику Молдова признать социальную кооперацию одним из самых важных элементов обеспечения национальной безопасности. Таким образом, национальная стратегия безопасности намерена внедрить этот концепт во все аспекты политики безопасности и развития. Угрозы, выявленные в документе, включают коррупцию, бедность, неравенство, поляризацию, этнические и региональные разногласия, а также внешние вмешательства. Для их преодоления стратегия предлагает ряд мер, начиная от управления этническим разнообразием и борьбы с неравенством уровня жизни, и заканчивая пропагандой солидарности, социальной включенностью и недискриминацией.

Ключевая роль принадлежит гражданскому обществу

Национальная стратегия безопасности подчеркивает важную роль гражданского общества в обеспечении национальной безопасности. Активное гражданское общество, работая в партнерстве с государственными институтами, частным сектором и местными сообществами, способствует укреплению безопасности и продвижению демократических ценностей и правового государства. Организации гражданского общества (ОГО) выступают как неподкупные стражи демократии, отслеживая действия правительства и способствуя прозрачности и ответственности в управлении государством.

Как содействовать социальной сплоченности?

Найдите наиболее важные рекомендации политики и меры в полной мнение: <https://slink.ro/BwzAM>